

○“救玩伴身亡算不算见义勇为”追踪

菏泽市启动重新评审程序

有关人员随后将赴定陶实地调查了解情况

本报菏泽2月28日讯(记者
景佳) 2月28日下午,作为菏泽市见义勇为确认机构的菏泽市政法委综治办、菏泽市见义勇为基金会收到了俩孩子家长的再次确认申请。他们表示,将立即着手组织重新评审工作。

2月28日下午,两个因救同伴溺亡的孩子的家长刘瑞云和赵敏带着相关材料来到菏泽。该市政法委综治办、市见义勇为基金会工作人员当即给予了受理。“请放心,我们会尽快启动复审程序,尽快让复评有一个结果。”负责接待的工作人员吕增伟面对两个流泪的家长,表达了对俩孩子的同情和理解。

根据2012年12月1日开始实施的《山东省奖励和保护见义勇为人员条例》有关规定,菏泽市见义勇为确认机构应当自收到再次确认申请之日起30日内组织重新评审。吕增伟表示,即日起,两部门就将启动重新评审程序,随后几天将组织人员赴定陶实地调查了解情况。

当日,两个孩子的家长还分



两名家长整理向菏泽市评审机构递交的申请材料。
本报记者 邓兴宇 摄

别收到了50100元爱心款。考虑到两个家庭生活困难,定陶县信访局领导将当地政府多个部门与慈善总会募集到的爱心捐款,以及两乡镇办事处民政部门筹集的救助金,一并送到了

两名孩子的家长手中,旨在从物质上给予两个家庭更多的安慰。

另外,作为定陶县见义勇为确认机构的定陶县综治委、定陶县见义勇为领导小组有关负

责人也表示,虽然他们没有认定吕航、王豪见义勇为,但他们可以积极协调有关部门、慈善机构和所在乡镇对这两个家庭予以关照和救助,解决两个家庭实际困难。

央广新闻援引本报报道调查显示,大多数参与者认为——

孩子见义勇为不应受质疑

本报近日关于“救玩伴身亡算不算见义勇为”的报道引起了社会各界广泛的关注。2月27日,中央人民广播电台“中国之声”援引本报报道就此发起新闻调查,当天就有51条网友评论,被转发73次。调查结果显示,当天参与节目几乎所有的人都认为定陶这两个救同伴而掉入冰窟的小男孩,应该不受任何质疑地列入见义勇为范围当中。下面是部分网友留言的辑录。

微博网友“瞬闻广”:在对他人施救中,两个男孩溺水身亡。这俩孩子的举动超出成人、应给予见义勇为。

微信用户“王众”:两个小孩面对落入冰窟的同伴,勇敢地去营救了,十分符合见义勇为的定义,如果要强调“特定义务”,那当地是否有“特定义务”去嘉

奖那些见义勇为的人呢?

迷失方向de兔子:这不算见义勇为,那什么样子才算是?不管怎么样,出手相救了,应视为见义勇为吧!

见贤思齐从善如流:虽然是同伴,不算见义勇为情感上难以接受,既然是特定义务,如果不救受责难免,不惜付出最宝贵的生命去履行义务的这一精神难道不应该表彰吗?

tonymiller:见义勇为,是有道德的表现,无论何情何景,分内分外,见义勇为是公民基本的道德表现,做到便是伟大的,应给予表彰!

小青蛙1121:见义勇为只要是在危急时刻能帮助别人就可以了!规则是死的,人是活的!见义勇为这个概念不是由规则限制的,是由我们的心灵去判断

的。我认为这个应该是见义勇为,也希望今后不要让规则令人失望。

只爱中国之声:危急之下,孩子下水救人,还献出了年轻的生命,难道基于人道主义考虑,就不能得到个荣誉称号吗?

资深媒体人金波作客央广直播间谈道,所谓的“特定义务”,不应该适用于孩子,毕竟孩子还是限制行为能力责任人。“对未成年人何谈特定义务呢?出于人性中善良的本能,他们做出这样的举动,为救同伴而死,这不是见义勇为是什么呢?”对于俩孩子违反校规在先这一情况,金波认为,违反校规与危急时刻救人完全是两码事。“虽然我们也不提倡孩子们去危险的境地,但不能否定在危急时刻的善良。”(据央广新闻整理)

○社会学专家

应给一个说法

“应该给这两个救人的孩子一个说法。”对此,山东大学哲学与社会发展学院社会学系教授王忠武提出了自己的看法。

他认为,孩子救人而亡本身是值得肯定并给予表扬的。如果实施不久的《山东省见义勇为人员奖励和保护条例》存在简单化、粗线条问题,可以启动修法过程。鉴于修法过程相对较长,当务之急可以给孩子一个说法,给予救助并表扬。

王忠武表示,虽然我们一直不主张不鼓励他们不顾个人安危去施救,但是对于已经发生的未成年人舍身救人行为,应该给予表扬和肯定,对其家庭进行慰问,但不利于大张旗鼓地公开表扬并宣传,以免误导孩子们的行为价值取向。

本报记者 郭静

私车装上警报器理由是喇叭坏了

本报济宁2月28日讯(记者
姬生辉 通讯员 戴永森) 近日济宁市交警查获一辆非法安装警报器私家车,车主理由很雷人:警报器是因车喇叭坏了。

2月18日中午11点左右,一辆行驶中的银白色面包车鸣着警笛,从济宁城区共青团路拐入红星中路,警笛声引得路上的车辆纷纷避让。在此巡逻的市中区交警大队民警看到,这辆车从外观看根本不像是警务用车,于是立即驾车将该车拦下。而民警上车检查时,只在该车驾驶座左前侧看到一根黑色的电线。

“该车副驾驶位置还坐着一名青年男子,他比驾驶员下车晚,下车后始终远离民警,站在一边低头不语。”市中区交警大队民警解学军说,他们立即将该男子叫过来询问,并在其上衣口袋内找到了只有鼠标大小的警报器。

当民警询问其为何非法安装警报器时,两男子竟说,前段时间面包车的喇叭坏了,就用它代替一下。最终,该车司机被罚款2000元。

索要钱财不成儿子刺死生父

本报德州2月28日讯(记者
李榕 通讯员 高晓勇) 只因父亲拒绝给钱,乐陵市27岁的张某竟将52岁的亲生父亲刺死在父亲外租的房屋内。2月25日,乐陵市公安局将犯罪嫌疑人张某抓获。

2月25日10时许,乐陵市公安局接群众王某报警称,租住他房子的房客老张(男,52岁)死于他租住的房屋内。接报后,刑警大队迅速组织法警赶赴现场。经现场勘查、调查讯问,迅速锁定犯罪嫌疑人,并于一个半小时后,将老张27岁的儿子张某抓获归案。

经审讯,初步查明,父子俩长期感情不和,2月25日7时许,张某来到父亲的租住处,向其索要钱财,遭到拒绝后,气急败坏的张某顺手拿起桌上的一把单刃水果刀,向父亲的左胸猛刺一刀,结果致心脏破裂死亡。

百脉泉

齐鲁晚报 倾力打造 品质保证

桶装水诚招济南市区及周边

加盟水站

山东百脉泉矿泉水有限公司是由_{齐鲁晚报}投资建设的高端饮用水企业,其目标是打造天然的、健康的、富有活力和文化内涵的矿泉水及其它类型饮用水。

- 省级权威媒体广告支持;
- 超一流的设备和生产工艺;
- 天然、健康、富有文化内涵的优质产品;
- 便捷的物流配送队伍,完善的经销商市场运作培训计划;

招商电话

市区:0531-85196288 85196599
章丘及周边:0531-83820566

另招全省各地市瓶装水总代理

百脉泉
天然矿泉水

山东百脉泉矿泉水有限公司

